

9.800 т. руб. вырастут до 26.489 т. руб. в 1930—31 г. Тут чрезвычайно крупную роль играют расходы из фонда финансирования народного хозяйства. Таким образом, ассигнования вырастают весьма значительно, что находится в связи с необходимостью проведения землеустройства, мелиоративных работ, расселения и переселения в другие районы, лесоустроительных и лесокультурных работ. Все эти мероприятия требуют крупнейших затрат.

На характеристике расходов на сельское хозяйство подробно останавливаться не буду, поскольку это было сделано при обсуждении 5-ти летнего плана по сельскому хозяйству. Я только должен сказать, что многие из этих расходов вызовут значительные трудности при выполнении бюджета, потому что общий баланс бюджета получается весьма напряженным.

Ассигнования на промышленность в 1926—27 году выражаются в 5.675 тыс. руб., а в конечном году доходят до 11 мил. руб. Сопоставление первого и последнего годов не характерно, потому что в связи с намечающейся постройкой нашей районной электростанции необходимо возвведение новых промышленных предприятий приурочить к такому времени, чтобы электростанция в первый год своего функционирования была бы полностью нагружена. Поэтому мы делаем ударение в деле финансирования промышленного строительства на первых 2—3-х годах. Ассигнование в последний год потребуется на государственную промышленность меньше, чем в предыдущие годы.

В расходах на коммунальное хозяйство мы придерживались того принципа, который уже установлен в этом году, т. е. равновесия между коммунальными доходами и расходами. Мы старались расходы на коммунальное хозяйство увеличить за счет других источников. В расходах на коммунальное хозяйство необходимо отметить расходы на жилищное строительство около 10 мил. рублей, причем сюда присоединяется около 2 мил. долгосрочных займов. Таким образом, местный бюджет даст на жилищное строительство около 12,5 мил. руб., в то время, когда на все жилищное строительство необходимо будет затратить около 51 мил. руб. Местный бюджет участвовать таким образом будет в размере 26 проц. всего жилищного строительства.

Дальше, в коммунальном хозяйстве вводится крупный расход на канализацию. Мы считаем необходимым в пять лет закончить канализацию города Минска и произвести канализацию города Витебска, а также начать работы по канализации Гомеля. Эти работы мы будем проводить не за счет бюджетных ассигнований в этот период, потому что ни Витебский ни Минский городские бюджеты не